
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 342
van SUZY WOUTERS
datum: 25 mei 2022

BART SOMERS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Armoedebeleid lokale besturen  -  Inzet experts

In het kader van armoedebestrijding in Vlaanderen wordt lokale besturen met een sterk 
lokaal uitgebouwd armoedebestrijdingsbeleid de mogelijkheid geboden een medewerker 
die deskundig is in het uittekenen van een lokaal armoedebestrijdingsbeleid ter 
beschikking te stellen van een andere gemeente, om zodoende armoedebestrijding naar 
een hoger niveau te tillen.

1. Welke gemeenten namen al een armoedebestrijdingsexpert in dienst? Graag een 
overzicht met bijbehorende financiering.

2. Hoeveel uitwisselingstrajecten naar gemeenten hebben deze ervaringsdeskundigen al 
ondernomen? Graag een overzicht van de uitwisselingstrajecten.

3. Welke meerwaarde bood een armoede-expert aan de gemeenten die hiervan 
gebruikmaakten? Zijn er rapporten over beschikbaar? Graag een overzicht.

4. Welk budget werd in totaal voor deze maatregel beschikbaar gesteld? Is er sprake 
van over- of onderbenutting? Zo ja, hoe verklaart de minister dit?

5. Aan welke criteria voldoet een armoedebestrijdingsexpert?

6. Hoe evalueert de minister deze maatregel?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (342) en Benjamin Dalle (145).
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GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 342 van 25 mei 2022
van SUZY WOUTERS

Als Vlaams minister van Binnenlands Bestuur wil ik inderdaad samen met mijn collega 
minister die bevoegd is voor Armoedebestrijding, het lokale armoedebestrijdingsbeleid 
versterken door interlokale uitwisseling van expertise inzake armoedebestrijding te 
bevorderen. Tussen Vlaamse gemeenten is er een grote diversiteit in armoede, context, 
organisatie en aanpak ervan. Met dit engagement zoals opgenomen in het Vlaams 
Actieplan Armoedebestrijding, stimuleren we lokale besturen met een succesvolle 
beleidsaanpak van armoede om het armoedebeleid van collega-besturen te versterken. 
Een ervaren medewerker van een bepaalde gemeente of stad kan een collega-medewerker 
van een andere gemeente of stad helpen om daar de succesvolle aanpak te introduceren. 
Via deze interlokale uitwisseling wordt de lokale expertiseopbouw versneld en kan het 
lokaal armoedebestrijdingsbeleid in Vlaanderen naar een hoger niveau getild worden. 

In 2021 gaven we de VVSG in dit kader een belangrijke rol bij het matchen en begeleiden 
van de uitwisselingstrajecten. VVSG zal deze rol opnemen voor de duurtijd van het project, 
van 2021 t.e.m. 2024. Ze is als ledenvereniging goed geplaatst om de aanwezige noden 
bij lokale besturen voor expertisedeling van armoedebeleid te detecteren en 
uitwisselingstrajecten op te starten en te begeleiden. Voor het begrotingsjaar 2021 ging 
het om een subsidie van in totaal 182.044,00 euro. Deze subsidie wordt verleend voor 
duurtijd van het project. Op dit moment is de eerste projectoproep voor lokale besturen in 
voorbereiding. De trajecten zullen dus dit jaar nog worden opgestart.

VVSG zal er ook voor zorgen dat lokale goede praktijken inzake armoedebeleid beter 
bekend worden gemaakt. 


